
第一单元测试题

一、填空。（每空 1分，共 26 分）

1、1千克等于( )克；1千克又叫( )公斤。

2、常用的质量单位有（ )、 ( )、( )。

3、计量（ ）的物品有多重,通常用克作单位，克用字母（ ） 表示。计量

（ ）的物品有多重，通常用千克作单位，千克用（ ）表示。 计量（ ）

的物品有多重，通常用吨作单位，1吨=（ ）千克。

4、在括号里填上合适的单位(克 千克 吨)

一袋面粉重 25( ) 一枚五角硬币约重 3( ) 一辆汽车的载重量是

5( )

一头鲸的体重是 23( ) 一个苹果重 200( ) 小莉的体重是

38( )

一只鸡重2( ) 某用户上月用水4( ) 一袋牛奶重500( )

5、3 吨=( )千克 4000 克=( )千克 1kg=( ) g

7000 千克=( )吨 ( )kg=3000g ( )g=5kg

二、判断对错，对的打“√”，错的打“×”。（每题 1分，共 10 分）

1、8千克 20 克＝8020 克.( )

2、5 吨＜5000 千克.( )

3、 的身高 70 千克.( )

4、小红体重 700 克.( )

5、一筒奶粉 重 930 克.( )

6、小明的体重是 45 千克.( )

7、一箱梨重 30 克。( )

8、一只山羊 的体重是 4千克.( )
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9、1 千克铁比 1千克棉花重一些.( )

10、用来测来长度的单位有吨、千克、克。( )

三、在○里填上“＞”、“＜”、“＝”。（每空 1分，共 12 分）.

5 千克○660 克 700 克○7 千克 1 吨○800

克 6000 克○6吨

8000克○8吨 4300千克○5吨 6千克○6吨 8

千克○8000 千克

7吨○9千克 4000 千克○4吨 6600 千克○6吨 10 吨○9000 千克

四、选择题.(每空 2分，共 20 分)

（1）1 吨 880 千克比 2 000 千克少（ ）。

A、120 千克 B、80 千克 C、220 千克

（2）一辆卡车的载重量是 8000 千克，合( )吨。

A、8000 B 、80 C、8

（3）一个鸡蛋约重( )。

A、50 吨 B、50 千克 C 、50 克

（4）、最轻的是（ ）。

A．7000 克 B．2 吨 C．2 千克

（5）、一枚 硬币约重 1（ ）。

A．g B．kg C．吨

（6）、2袋水泥重 100（ ）。

A．千克 B．克 C．吨

（7）、1吨铁和 1吨木材相比（ ）

A．铁重些 B．木材重些 C．一样重

（8）、下列各重量中最重的是（ ），最轻的是（ ）。

A、8吨 B、990 千克 C、8560 克

（9）、一瓶 重 500 克，4瓶醋重（ ）。
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A、2 千克 B、2000 千克 C、200 克

（10）、3盒草莓 共重 24 千克，平均每盒重（ ）。

A、800 克 B、8000 克 C、8000 千克

五、解决问题。（1—3题每题 6分，4、5题每题 7分，共 32 分）

(1)超市运来 3000 千克的大白菜，已经卖出 2吨，还剩下多少千克？

(2)一头大象重 3 吨，一头牛重 380 千克，这头牛比大象轻多少千克？

(3)亮亮的体重是 34 千克，爸爸的体重比亮亮重 58 千克，爸爸有多重？

(4)工地运来 10 吨水泥，第一次用去 5吨，第二次用去 2吨 500 千克，还剩多少

千克？

(5)工地上需要 78 吨煤，已经运了 3次，每次运 8吨，还剩多少吨没运？
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答案

一、

1. 1000 1

2. 克 千克 吨

3. 较轻 g 较重 kg 很重 1000

4. 千克 克 吨 吨 克 千克 千克 吨 克

5. 3000 4 1000 7 3 5000

二、

1. √2. ×

3. ×4. ×

5. √6. √

7. ×8. ×

9. ×10. ×

三、

＞ ＜ ＞ ＝

＝ ＜ ＜ ＜

＞ ＝ ＞ ＞

四、

A C C A A A C C B A B

五、

1. 2 吨=2000 千克 3000-2000=1000（千克）

2. 3 吨=3000 千克 3000-380=2620（千克）

3. 58+34=92（千克）

4. 10-5=5（吨）5吨=5000 千克 2吨 500 千克=2500 千克

5000-2500=2500（千克）

5. 3×8=24（吨）78-24=54（吨）
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